

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ФГБОУ ВО «ИГУ»

Юридический институт

УТВЕРЖДАЮ

Зам. директора ЮИ ИГУ

В.В. Яковлев

26 июня 2019 г.

Рабочая программа дисциплины (модуля)

Индекс дисциплины по УП: Б1.В.ДВ.2.1

Наименование дисциплины (модуля): Кредитные и расчетные обязательства: проблемы гражданско-правового регулирования

Направление подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре

40.06.01 Юриспруденция

Направленность программы подготовки кадров высшей квалификации (программы аспирантуры): Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Формы обучения: очная, заочная

Согласовано с УМК ЮИ ИГУ Протокол № 10 от 19 июня 2019 г. Заместитель Председателя УМК В.В. Яковлев

Программа рассмотрена на заседании кафедры гражданского права Протокол № 11 от 19 июня 2019 г.

Зав.кафедрой А.В.Климович

Иркутск 2019 г.

Содержание

Стр.

- 1. Цели и задачи дисциплины (модуля)
- 2. Место дисциплины (модуля) в структуре ОПОП.
- 3. Требования к результатам освоения дисциплины (модуля)
- 4. Объем дисциплины (модуля) и виды учебной работы
- 5. Содержание дисциплины (модуля)
- 5.1 Содержание разделов и тем дисциплины (модуля)
- 5.2 Разделы дисциплины (модуля) и междисциплинарные связи с обеспечиваемыми (последующими) дисциплинами (модулями)
- 5.3 Разделы и темы дисциплин (модулей) и виды занятий
- 5.4 Перечень семинарских, практических занятий и лабораторных работ.
- 6. Примерная тематика рефератов (при наличии)
- 7. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля):
 - а) основная литература;
 - б) дополнительная литература;
 - в) программное обеспечение;
 - Γ) интернет-ресурсы, базы данных, информационно-справочные и поисковые системы
- 8. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля).
- 9. Образовательные технологии
- 10. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
 - 10.1 Оценочные средства текущего контроля
 - 10.2 Оценочные средства для промежуточной аттестации

1. Цели и задачи дисциплины (модуля)

Целью учебной дисциплины «Кредитные и расчётные обязательства: проблемы гражданско-правового регулирования» является формирование у аспирантов профессиональных компетенций, необходимых и достаточных для осуществления разработки и реализации правовых норм; обеспечения законности и правопорядка, проведения научных исследований, деятельности по образованию и воспитанию.

Задачи курса: Аспирант должен быть способен решать следующие профессиональные залачи:

- в правотворческой деятельности осуществлять подготовку нормативных правовых актов:
- в правоприменительной деятельности обосновывать и принимать в пределах должностных обязанностей решений, а также совершать действия, связанные с реализацией правовых норм; составлять юридические документы;
- в правоохранительной деятельности обеспечивать законность, правопорядок, безопасность личности, общества и государства; в области охраны общественного порядка осуществлять защиту частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности; осуществлять предупреждение, пресечение, выявление, раскрытие и расследование правонарушений; защищать права и законные интересы граждан и юридических лиц;
- в экспертно-консультационной деятельности осуществлять оказание юридической помощи, консультирование по вопросам права; осуществлять правовую экспертизу нормативных правовых актов;
- в организационно-управленческой деятельности осуществлять организационноуправленческие функции; в научно-исследовательской деятельности — уметь проводить научные исследования по правовым проблемам; участвовать в проведении научных исследований в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;
- в педагогической деятельности преподавать юридические дисциплины; уметь осуществлять правовое воспитание.

2. Место дисциплины в структуре ОПОП

Курс «Кредитные и расчетные обязательства: проблемы гражданско-правового регулирования» опирается на систему знаний, умений и компетенций, полученных аспирантами при изучении дисциплин «Нормативно-правовые основы высшей школы», «Основы подготовки и оформления диссертаций», «Проблемы квалификации гражданских правоотношений», «Проблемы владения и вещных прав» и других.

Дисциплина входит в блок дисциплин вариативной части, предназначен для аспирантов 2 года обучения, обучающихся по направлению подготовки «Юриспруденция», направленности Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право. Дисциплина относится к дисциплинам по выбору.

Данную учебную дисциплину дополняет последующее освоение следующих дисциплины аспирантуры «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

3. Требования к результатам освоения дисциплины (модуля)

- В результате освоения программы аспирантуры у выпускника должны быть сформированы профессиональные компетенции, определяемые направленностью (профилем) программы аспирантуры в рамках направления подготовки (направленностью программы). Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):
- способностью разрабатывать нормативные правовые акты (ПК-1).
- способностью квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы права в профессиональной деятельности (ПК-2).

- способностью к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства (ПК-3).
- способностью квалифицированно толковать нормативные правовые акты (ПК-4).
- способностью квалифицированно проводить научные исследования в области права (ПК-5).
- способностью преподавать юридические дисциплины на высоком теоретическом и методическом уровне и осуществлять правовое воспитание (ПК-6).

В результате освоения дисциплины аспирант должен:

Знать: задачи и систему гражданского права, место и значение гражданского права в системе права, его социальную ценность; назвать и объяснить принципы гражданского права, их содержание, значение и взаимодействие; объяснить понятие гражданского закона, его основные черты и значение, его место среди источников права, его действие во времени и в пространстве; объяснить понятие и значение толкования гражданского закона и его видов; раскрыть понятие правоотношения и его признаки; объяснить понятие гражданской ответственности, ее основание и формы реализации; раскрыть взаимосвязь и соотношение гражданской ответственности с гражданским правоотношением; объяснить понятие, структуру и основания правоотношения; объяснить понятие, содержание и значение элементов и признаков правоотношения; раскрыть понятия, признаки и значение стадий правоотношения, понятие, признаки, виды и формы участия в гражданских правоотношениях, их значение, понятие, признаки и значение множественности лиц в правоотношении, понятия и условия правомерности обстоятельств, исключающих противоправность деяния; раскрыть понятие договора, его сущность и содержание, его признаки и цели, понятие и содержание системы договоров, видов обязательств и последствия от них уклонения; сформулировать и разъяснить общие начала назначения наказания и особые правила его назначения; сформулировать и разъяснить понятия, основания, условия, виды и последствия освобождения от гражданскоправовой ответственности; объяснить особенности гражданско-правовой ответственности; объяснить основные правила квалификации гражданских правоотношений; назвать и объяснить признаки основных договорных форм, квалифицирующие признаки, критерии их отграничения.

Уметь: правильно применять гражданский закон и разъяснять его; проверять правильность применения гражданского закона; юридически грамотно мотивировать свою позицию по вопросам гражданского права; находить необходимую правовую информацию по вопросам гражданского права и правильно ее использовать.

. Впапеть

- культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;
 - навыками решения практических задач;
 - навыками подготовки юридических документов
 - различными методами и формами организации самостоятельной работы.

4. Объем дисциплины (модуля) и виды учебной работы

Очная форма обучения

Вид учебной работы	Всего ча-	- Курсы		рсы	
	сов / за-	2			
	четных				
	единиц				
Аудиторные занятия (всего)	36	36			
В том числе:	-	-	-	-	-
Лекции	18	18			
Практические занятия (ПЗ)	18	18			

Самостоятельная работа (всего)	72	72			
В том числе:	-	-	-	-	-
Реферат (при наличии)					
Контактная работа					
Другие виды самостоятельной работы	72	72			
Вид промежуточной аттестации (зачет с оценкой)					
Общая трудоемкость часы	108	108			
зачетные единицы	2	3			
	3	3			

Заочная форма обучения

Вид учебной работы	Всего ча-		Ку	рсы	
	сов / за- четных единиц	2			
Аудиторные занятия (всего)	24	24			
В том числе:	-	-	-	-	-
Лекции	12	12			
Практические занятия (ПЗ)	12	12			
Самостоятельная работа (всего)	84	84			
В том числе:	-	-	-	-	-
Реферат (при наличии)					
Контактная работа					
Другие виды самостоятельной работы	84	84			
Вид промежуточной аттестации (зачет с оценкой)					
Общая трудоемкость часы	108	108			
зачетные единицы	3	3			

5. Содержание дисциплины (модуля)

5.1. Содержание разделов и тем дисциплины (модуля) Тема **1.** БАНКОВСКИЕ ПРАВООТНОШЕНИЯ

Понятие банковского правоотношения. Особенности банковского правоотношения. Отличительные признаки банковских правоотношений. Виды банковских правоотношений. Охранительное банковское правоотношение. Регулятивное банковское правоотношение. Процессуальное банковское правоотношение.

Структура банковских правоотношений. Субъекты банковских правоотношений. Содержание банковских правоотношений. Фактическое содержание банковских правоотношений. Юридическое содержание банковских правоотношений. Состав банковских правоотношений. Объект банковских правоотношений. Публичный правопорядок в банковской сфере как объект банковских правоотношений. Материальные активы как объект банковских правоотношений.

Юридические факты как основание возникновения банковских правоотношений. Юридические факты как основание изменения банковских правоотношений. Юридические факты как основание прекращения банковских правоотношений.

Тема 2. ПРАВОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Понятие кредитной организации. Правовой статус кредитной организации. Виды кре-

дитных организаций.

Понятие банка. Российский банк. Иностранный банк. Ассоциация российских банков. Банковские группы. Банковские холдинги.

Понятие небанковской кредитной организации. Виды небанковских кредитных организаций. Расчетная небанковская кредитная организация. Кредитная небанковская кредитная организация. Органы инкассации.

Создание кредитной организации. Правовые основы изменения наименования кредитной организации. Правовое регулирование порядка изменения местонахождения кредитной организации. Особенности создания в Российской Федерации кредитной организации с иностранными инвестициями. Особенности создания в Российской Федерации филиала иностранного банка.

Правовые основы открытия подразделений российской кредитной организации на территории Российской Федерации. Филиал кредитной организации. Представительство кредитной организации. Дополнительный офис кредитной организации. Обменный пункт кредитной организации.

Правовые основы закрытия подразделений российской кредитной организации на территории Российской Федерации. Правовое регулирование реорганизации кредитных организаций. Правовой режим банковской тайны. Правовые основы банкротства и ликвидации кредитной организации.

Тема 3. БАНКОВСКИЙ СЧЕТ

Понятие договора банковского счета. Особенности договора банковского счета. Обязанности сторон по договору банковского счета. Сроки и условия действия договора банковского счета.

Виды банковских счетов. Расчетный счет. Корреспондентский счет. Валютный счет. Текущий счет. Вкладной (депозитный) счет. Ссудный счет. Специальный карточный счет.

Правовые основы списания средств с банковских счетов. Приостановление операций по банковским счетам налогоплательщиков. Ответственность за нарушения договора банковского счета. Порядок расторжения договора банковского счета.

Тема 4. БАНКОВСКОЕ КРЕДИТОВАНИЕ

Виды кредитов. Товарный кредит. Коммерческий кредит. Государственный кредит.

Понятие банковского кредитования. Особенности договора банковского кредитования. Права и обязанности сторон по договору банковского кредитования.

Способы предоставления и возврата денежных средств по кредитному договору. Цель предоставления кредита. Размер кредита. Порядок предоставления кредита. Срок кредита. Цена договора и порядок расчетов.

Порядок погашения кредита. Контроль банка-кредитора по договору банковского кредитования. Обеспечение обязательств заемщика. Основания досрочного расторжения договора.

Ответственность сторон за нарушения договора банковского кредитования.

Правовые основы кредитования кредитных организаций Центральным банком Российской Федерации.

Тема 5. РАСЧЕТНО-КАССОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Понятие расчетно-кассового обслуживания. Расчетное обслуживание Кассовое обслуживание.

Инкассация денежных средств для кредитных организаций. Инкассация других ценностей для кредитных организаций. Инкассация денежных средств для филиалов кредитных организаций. Инкассация других ценностей для филиалов кредитных организаций.

Тема 6. ПРАВОВАЯ РЕГЛАМЕНТАЦИЯ БАНКОВСКИХ РАСЧЕТОВ

Расчеты и их виды. Расчетные правоотношения. Наличные расчеты. Безналичные расчеты. Формы безналичных расчетов. Расчеты платежными поручениями. Расчеты чеками. Расчеты по аккредитиву. Расчеты по инкассо. Иные формы безналичных расчетов. Проблемы правового регулирования расчетных правоотношений.

5.2. Разделы дисциплины (модуля) и междисциплинарные связи с обеспечиваемыми (последующими) дисциплинами (модулями)

№ п/п	Наименование обеспе-	N_0 N_0	№ № разделов и тем данной дисциплины, необходимых для							
	чиваемых (последую-	изучения обеспечиваемых (последующих) дисциплин								
	щих) дисциплин	(вписываются разработчиком)								
1	Гражданское право;									
	предпринимательское	1-6								
	право; семейное право;									
	международное част-									
	ное право									

5.3. Разделы и темы дисциплин (модулей) и виды занятий

Очная форма обучения

No	Наимено-	Наименование темы	Виды занятий в часах				
п/п	вание раз-	1141111721103411110 1011131	Лек-	Практические	Самостоятель-	Всего	
	дела		ЦИИ	занятия	ная работа		
1.	-	банковские право- отношения	4	2	12	18	
2.	-	Правовое положение кредитных организаций	4	2	12	18	
3.	-	Банковский счет	4	2	12	18	
4.	-	Банковское кредитование	2	4	12	18	
5.	-	Расчетно-кассовое обслуживание	2	4	12	18	
6.	-	Правовая регламентация банковских расчетов	2	4	12	18	
Всего)		18	18	72	108	

Заочная форма обучения

NC-	Ma Havrana Havrana and a Diversion and a second						
No	Наимено-	Наименование темы	Виды занятий в часах				
п/п	вание раз-		Лек-	Практические	Самостоятель-	Всего	
	дела		ции	занятия	ная работа	DCCIO	
7.	-	банковские право- отношения	2	2	14	18	
8.	-	Правовое положение кредитных организаций	2	2	14	18	
9.	-	Банковский счет	2	2	14	18	
10.	-	Банковское кредитование	2	2	14	18	
11.	-	Расчетно-кассовое обслуживание	2	2	14	18	
12.	-	Правовая регламентация банковских расчетов	2	2	14	18	
Всего)		12	12	84	108	

5.4. Перечень семинарских, практических занятий и лабораторных работ

Очная форма обучения

№	№ раз-	Наименование семинаров, прак-	Тру-	Оценочные сред-	Фор-
п/п	дела и	тических и лабораторных работ	доем-	ства	миру-
11,11	темы	l localitation of the control of the	кость	VISW	емые
	дисци-		(ча-		компе
	плины		сы)		петен-
	(модуля)		V 21)		тен-
	(шодуш)				ции
1	2	3	4	5	6
1.	1	Банковские правоотношения		Текущий контроль	ПК-1
		1		(опрос, решение за-	
			2	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	
2.	2	Правовое положение кредитных		Текущий контроль	ПК-2
		организаций		(опрос, решение за-	
			2	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	
3.	3	Банковский счет		Текущий контроль	ПК-3
				(опрос, решение за-	
			2	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	
4.	4	Банковское кредитование		Текущий контроль	ПК-4
				(опрос, решение за-	
			4	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	
5.	5	Расчетно-кассовое обслуживание		Текущий контроль	ПК-5
				(опрос, решение за-	
			4	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	
6.	6	Правовая регламентация банков-		Текущий контроль	ПК-6
		ских расчетов		(опрос, решение за-	
			4	дач, решение те-	
				стов, самостоятель-	
				ная работа)	

Заочная форма обучения

№	№ раз-	Наименование семинаров, прак-	Тру-	Оценочные сред-	Фор-
п/п	дела и	тических и лабораторных работ	доем-	ства	миру-
	темы		кость		емые
	дисци-		(ча-		компе
	плины		сы)		петен-
	(модуля)				тен-
					ции
1	2	3	4	5	6

7.	1	Банковские правоотношения	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-1
8.	2	Правовое положение кредитных организаций	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-2
9.	3	Банковский счет	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-3
10.	4	Банковское кредитование	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-4
11.	5	Расчетно-кассовое обслуживание	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-5
12.	6	Правовая регламентация банковских расчетов	2	Текущий контроль (опрос, решение задач, решение тестов, самостоятельная работа)	ПК-6

6. Примерная тематика рефератов

Тема 1.

- 1. Понятие банковского правоотношения.
- 2. Виды банковских правоотношений.
- 3. Структура банковских правоотношений.
- 4. Субъекты банковских правоотношений.
- 5. Содержание банковских правоотношений.
- 6. Объект банковских правоотношений.
- 7. Основание возникновения и прекращения банковских правоотношений.

Тема 2.

- 1. Понятие и правовой статус кредитной организации. Виды кредитных организаций.
- 2. Понятие банка. Российский банк и иностранный банк.
- 3. Объединения российских банков.
- 4. Понятие небанковской кредитной организации.
- 5. Создание кредитной организации.
- 6. Особенности создания в РФ кредитной организации с иностранными инвестициями. Особенности создания в РФ филиала иностранного банка.
- 7. Правовые основы открытия подразделений российской кредитной организации на территории Российской Федерации.
- 8. Правовое регулирование реорганизации и ликвидации кредитных организаций.

Тема 3.

- 1. Договор банковского счета.
- 2. Виды банковских счетов.
- 3. Правовые основы списания средств с банковских счетов.
- 4. Ответственность за нарушения договора банковского счета.
- 5. Расторжения договора банковского счета.

Тема 4.

- 1. Понятие банковского кредитования.
- 2. Виды кредитов.
- 3. Особенности договора банковского кредитования.
- 4. Обеспечение обязательств заемщика.
- 5. Основания досрочного расторжения договора.
- 6. Ответственность сторон за нарушения договора банковского кредитования.

Тема 5.

- 1. Понятие расчетно-кассового обслуживания.
- 2. Инкассация денежных средств.

Тема 6.

- 1. Расчеты и их вилы.
- 2. Расчетные правоотношения.
- 3. Наличные расчеты.
- 4. Безналичные расчеты.
- 5. Формы безналичных расчетов.
- 6. Проблемы правового регулирования расчетных правоотношений.

7. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля): а) основная литература:

- 1. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : 4 т. Т. IV. Особенная часть. Относительные гражданско-правовые формы : в 2 кн. Книга 1. Обязательства : учебник для академического бакалавриата и магистратуры / В. А. Белов. 2-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Юрайт, 2017. 443 с. (Бакалавр и магистр. Академический курс). ISBN 978-5-534-03079-2 (кн. 1) ISBN 978-5-534-03080-8 (т. 4) ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 2. Гражданское право : учебник : в 3 т., Т. 2 / отв. ред.: Ю. К. Толстой, Н. Ю. Рассказова. – Изд. 5-е, перераб. и доп. – М. : Проспект, 2013. – 924 с. (2 экз.)

б) дополнительная литература:

- 1. Агафонов, И. С. Правовое регулирование кредитных обязательств [Электронный ресурс] // Вестник Московского университета МВД России. 2012. № 1. С. 170-174. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=17707989 (дата обращения 10.04.2017).
- 2. Актуальные проблемы гражданского права : сб. ст., Вып. 10 / под ред. О. Ю. Шилохвоста. М. : Норма, 2006. 302 с.
- 3. Алексеева Д. Г. Банковское право : учеб. пособие / Д. Г. Алексеева, С. В. Пыхтин, Е. Г. Хоменко. 4-е изд., перераб. и доп. М. : Норма : Инфра-М, 2011. 736 с.
- 4. Банковское законодательство : учебник / [под ред. Е. Ф. Жукова]. 3-е изд. М. : Вузовский учебник : Инфра-М, 2011. 268 с.
- 5. Банковское право : учебник для магистров / под ред. Д. Г. Алексеевой, С. В. Пыхтина. 3-е изд., перераб. и доп. М. : Юрайт, 2013. 1056 с. (Магистр).
- 6. Банковское право : учебник / отв. ред. В. С. Белых. М. : Проспект, 2011. 696 с.

- 7. Банковское право : учебник / под ред. И. Ш. Килясханова, Е. Ф. Жукова, С. Н. Бочарова. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Юнити-Дана : Закон и право, 2011. 368 с. –(Dura lex, sed lex). (2 экз.)
- 8. Банковское право : учебник / отв. ред. Д. Г. Алексеева, С. В. Пыхтин. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Юрайт : ИД Юрайт, 2010. 930 с.
- 9. Банковское право Российской Федерации: учеб. пособие / отв. ред. Е. Ю. Грачева. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Норма: Инфра-М, 2013. 400 с.
- 10. Банковское право Российской Федерации : учеб. пособие / отв. ред. Е. Ю. Грачева. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Норма : Инфра-М, 2011. 400 с.
- 11. Безик, К. С. Договорное право [Электронный ресурс] : учеб. пособие / К. С. Безик. Электрон. версия кн. Иркутск : Изд-во ИГУ, 2013. 184 с. ISBN 978-5-9624-0867-5. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 12. Безик, Н. В. Жилищное право [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Н. В. Безик ; [рец.: С. И. Суслова, А. В. Чебунин]. Электрон. версия кн. Иркутск : Изд-во ИГУ, 2012. 276 с. ISBN 978-5-9624-0704-3. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 13. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. 1. Общая часть. Введение в гражданское право : учебник / В. А. Белов. 3-е изд.. перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2016. 622 с. ISBN 978-5-9916-6839-2 (т.1) 978-5-9916-6880-4. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 14. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. II. Общая часть : в 2 кн. Книга 1. Лица, блага : учебник / В. А. Белов. 2-е изд.. перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2017. 453 с. ISBN 978-5-534-03072-3 (кн.1) ISBN 978-5-534-03073-0 (т.2) ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 15. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. II. Общая часть : в 2 кн. Книга 2. Факты : учебник / В. А. Белов. 2-е изд.. перераб. и доп. электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2017. 497 с. ISBN 978-5-534-03074-7 (кн.2), ISBN 978-5-534-03073-0 (т.2), ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. Доступ
- 16. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. III. Особенная часть. Относительные гражданско-правовые формы : в 2 кн. Книга 1. Формы отношений принадлежности вещей : учебник / В. А. Белов. 2-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2017. 319 с. ISBN 978-5-534-03075-4 (кн.1), ISBN 978-5-534-03077-8 (т.3), ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 17. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. III. Особенная часть. Абсолютные гражданско-правовые формы : в 2 кн. Книга 2. Права исключительные, личные и наследственные : учебник / В. А. Белов. 2-е изд.. перераб. и доп. электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2017. 443 с. ISBN 978-5-534-03078-5 (кн.2), ISBN 978-5-534-03077-8 (т.3), ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 18. Белов, В. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : в 4 т. Т. IV. Особенная часть. Относительные гражданско-правовые формы : в 2 кн. Книга 2. Иные (не являющиеся обязательствами) гражданско-правовые формы : учебник / В. А. Белов. 2-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2017. 403 с. ISBN 978-5-534-03081-5 (кн.2) ISBN 978-5-534-03080-8 (т.4) ISBN 978-5-534-03071-6. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 19. Быков, Валерий Павлович. Споры по кредитным обязательствам, как правило, разрешают на основании норм о займе / В. П. Быков, Г. Н. Быкова, А. В. Финогентов // Арбитражная практика. 2011. № 12. С. 58-65.
- 20. Бычков, А. И. О рисках и спорах по кредитному договору [Электронный ресурс] / А. И. Бычков. Электрон. версия кн. М.: Инфотропик Медиа, 2016. 332 с. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 21. Бычков, А. И. Проведение расчетных операций: способы, специфика и риски [Электронный ресурс] / А. И. Бычков. Электрон. версия кн. М.: Инфотропик Медиа, 2016. 400 с. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.

- 22. Бычкова, Н. П. Кредитный договор: экономическая и правовая природа / Н. П. Бычкова, Г. Л. Авагян, Г. Л. Баяндурян. М.: Магистр, 2009. 160 с.
- 23. Вабищевич, Светлана Степановна. Категория "правоотношение" в современной науке гражданского права / С. С. Вабищевич // Проблемы современного российского законодательства: Материалы IV Всерос. науч.-практ. конф. (г. Иркутск, 11 сент. 2015 г.) / отв. ред. С. И. Суслова. М., 2015. С. 151-153.
- 24. Вавилин, Евгений Валерьевич. Кредитные и расчетные обязательства в гражданском праве России: учеб. пособие / Е. В. Вавилин, А. А. Груздева, Н. В. Фомичева; ред. З. И. Цыбуленко; Саратовская гос. акад. права. Саратов: Изд-во Саратов. гос. акад. права, 2003. 87 с.
- 25. Василевская, Людмила Юрьевна. Залог как способ обеспечения исполнения натуральных обязательств / Л. Ю. Василевская // Рос. юрид. журн. 2016. № 2. С. 114-124.
- 26. Габов, А. В. Удовлетворение требований вексельного кредитора до наступления срока платежа, установленного векселем / А. В. Габов // Вестник гражданского права. 2014. № 2. С. 148-161.
- 27. Гончаров, А. И. ипотечный сертификат участия как инструмент правового обеспечения жилищного строительства [Электронный ресурс] // Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 5: Юриспруденция. − 2014. − № 4. − С. 88-95. − (Научная электронная библиотека e-Library.ru). − Режим доступа: http://elibrary.ru/contents.asp?issueid=1359084 (дата обращения: 02.03.2017).
- 28. Гражданское право : учебник : в 3 т., Т. 2 / под ред. А. П. Сергеева. М. : РГ-Пресс, 2012. 878 с. (3 экз.)
- 29. Гражданское право : учебник / под ред. М. М. Рассолова, О. Ю. Ильиной, А. Н. Кузбагарова. 4-е изд., перераб. и доп. М. : Юнити-Дана, 2012. 902 с. –(Dura lex, sed lex).
- 30. Гражданское право : учебник / С. С. Алексеев [и др.] ; под общ. ред. С. С. Алексеева, С. А. Степанова. 4-е изд., перераб. и доп. М. : Проспект ; Екатеринбург : Ин-т частного права, 2015. 440 с. (3 экз.)
- 31. Гражданское право : учебник : в 3 т. , Т. 2 / отв. ред. В. П. Мозолин. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Проспект, 2015. 963 с.
- 32. Громов, А. А. Влияние невозможности исполнения на право кредитора потребовать исполнения обязательства в натуре (часть первая) / А. А. Громов // Вестник гражданского права. 2016. № 3. С. 9-31.
- 33. Добрачев, Д. Роли кредитора и должника в процессе формирования денежного обязательства // Хозяйство и право. -2013. -№ 6. C. 92-98.
- 34. Добрачев, Денис Викторович. Кредитор нарушил денежное обязательство. Как должнику взыскать убытки в полном объеме / Д. В. Добрачев // Арбитражная практика. -2013. -№ 4. -C. 56-61.
- 35. Довдиенко И. В. Ипотека : учеб.-практ. пособие / И. В. Довдиенко; под ред. В. 3. Черняка. - М. : Изд-во РДЛ, 2002. - 272 с.
- 36. Ерохина, Марина Георгиевна. Альтернативные обязательства и изменение условий кредитного договора / М. Г. Ерохина, О. В. Белая // Юрист. 2015. № 21. С. 38-41.
- 37. Зенин, И. А. Гражданское право [Электронный ресурс] : учебник / И. А. Зенин. 14-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт : ИД Юрайт, 2011. 664 с. (Основы наук). ISBN 978-5-9916-0933-3 (Изд-во Юрайт, ISBN 978-5-9692-1015-8 (ИД Юрайт). ЭЧЗ «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 38. Иванов, О. М., Щербакова М.А. Комментарий к Федеральному закону "О потребительском кредите (займе)" [Электронный ресурс]: научно-практический (постатейный) / О. М. Иванов, М. А. Щербакова. Электрон. версия кн. М.: Статут, 2014. 767 с. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 39. Иоффе О. С. Избранные труды: в 4 т., Т. 3: Обязательственное право / О. С. Иоффе. СПб.: Юрид. центр Пресс, 2004. 836 с. (Антология юридической науки). (4 экз.)

- 40. Казакова, Е. В. Правовое регулирование потребительского кредитования в России Электронный ресурс] // Наука. Общество. Государство. 2014. № 2 (6). С. 142-151. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=22842153 (дат обращения:10.04.2017).
- 41. Климович, А. В. Деликтное право [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. В. Климович; [рец.: А. В. Чебунин, Ю. В. Виниченко]. Электрон. версия 262 с. ISBN 978-5-9624-0702-9. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 42. Ковалева, О. А. Кредитный договор с ипотечным обеспечением, его место и роль в регулировании обязательственных отношений: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03 гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право / О. А. Ковалева; науч. рук. П. М. Филиппов; Оренбургский гос. ун-т. Волгоград, 2007. 23 с.
- 43. Корнеева, И. Л. Наследственное право [Электронный ресурс] : учебник и практикум / И. Л. Корнеева. 4-е изд., перераб. и доп. электрон. версия кн. М. : Юрайт, 2017. 287 с. ISBN 978-5-534-03177-5. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 44. Коршикова, Е. В. Правовая природа удержания как способа обеспечения исполнения обязательств / Е. В. Коршикова // Актуальные проблемы российского права. -2010. -№ 3. -C. 159-168.
- 45. Кредитные организации в России: правовой аспект / [О. А. Беляева [и др.]; отв. ред. Е. А. Павлодский. М.: Волтерс Клувер, 2006. 606 с.
- 46. Крючкова, Н. В. Правовые проблемы взыскания задолженности по кредиту [Электронный ресурс] // Труды Института государства и права Российской академии наук. 2010. № 4. С. 233-244. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=21504811 (дат обращения: 03.02.2017).
- 47. Кузнецова, Любовь Викторовна. Спорные вопросы прекращения обязательства совпадением должника и кредитора в одном лице / Л. В. Кузнецова // Вестник Высшего Арбитражного Суда РФ. 2008. № 11. С. 6-25.
- 48. Курбатов, А. Я. Банковское право России : учебник для магистров / А. Я. Курбатов. М. : Юрайт : ИД Юрайт, 2012. 526 с. (Магистр).
- 49. Лобанов, Александр Валентинович. Выдача кредита: правовое регулирование прав и обязанностей кредитора по кредитному договору / А. В. Лобанов // Право и политика. 2012. № 4. С. 726-731.
- 50. Мазанаев, М. Ш. Некоторые вопросы применения поручительства в качестве способа обеспечения исполнения кредитного обязательства [Электронный ресурс] / М. Ш. Мазанаев, М. Р. Исмаилова // Успехи современной науки и образования. 2017. Т. 3. № 1. С. 155-157. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=28130079 (дата обращения: 10.04.2017).
- 51. Макеров, И. В. К вопросу о понятии банковских кредитных правоотношений [Электронный ресурс] // Право и экономика. 2016. № 11. С. 65 71. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 52. Михеева, И. Правовая природа договора синдицированного кредита: актуальные проблемы теории и практики / И. Михеева // Хозяйство и право. 2016. № 11. С. 52-63.
- 53. Мичурина, Е. А. Значение правовой природы кредитных обязательств в механизме правоприменения [Электронный ресурс] // Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия: Экономика. Управление. Право. 2013. Т. 13. № 4-1. С. 603-607. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=21030054 (дата обращения 02.0.2017)
- 54. Мичурина, Е. А. Роль обеспечения исполнения обязательств в системе кредитных отношений [Электронный ресурс]/ / Вестник Поволжского института управления. 2013. № 5 (38). С. 79-85. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=20786478 (1дата обращения: 10.04.2017)

- 55. Нечаева, А. М. Семейное право [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. М. Нечаева. 4-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Юрайт : ИД Юрайт, 2011. 286 с. (Основы наук). ISBN 978-5-9916-0864-0 (Изд-во Юрайт), , 978-5-9692-0984-8 (ИД Юрайт). ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 56. Новицкий, И. Б. Римское право [Электронный ресурс] : учебник / И. Б. Новицкий. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт : ИД Юрайт, 2011. 298 с. (Основы наук). ISBN 978-5-9916-0863-3 (Изд-во Юрайт), ISBN 978-5-9692-0983-1 (ИД Юрайт). ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 57. Новоселова, Л. Объем прав кредитора, переходящих к другому лицу (комментарий к ст. 384 ГК РФ) / Л. Новоселова // Хозяйство и право. 2016. № 3. –С. 3-18.
- 58. Овсейко, С. Перевод правового титула на кредитора как способ обеспечения исполнения обязательств (исторический и сравнительно-правовой анализ) / С. Овсейко // Банковское право. 2008. № 4. С. 36-44.
- 59. Предпринимательское право. Правовое регулирование отдельных видов предпринимательской деятельности [Электронный ресурс]: учебник для бакалавриата и магистратуры / под ред. Г. Ф. Ручкиной. 2-е изд.. перераб. и доп. Электрон. версия кн. М.: Юрайт, 2016. 391 с. (Бакалавр и магистр. Академический курс). ISBN 978-5-9916-9221-2. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 60. Прудников, М. Н. Римское право [Электронный ресурс] : учебник для академического бакалавриата / М. Н. Прудников. 4-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт : ИД Юрайт, 2016. 323 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-9916-6308-3 (Изд-во Юрайт), ISBN 978-5-9692-1648-8 (ИД Юрайт). ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 61. Ровный, В. В. Актуальные проблемы договорного права [Электронный ресурс]: монография / В. В. Ровный; [рец.: К. С. Безик, А. В. Чебунин]. Электрон. версия кн. Иркутск: Изд-во ИГУ, 2016. 298 с. ISBN 978-5-9624-1357-0. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 62. Рождественская, Т. Э. Публичное банковское право [Электронный ресурс]: учебник для магистров / Т. Э. Рождественская, А. Г. Гузнов. Электрон. версия кн. М.: Проспект, 2016. 448 с. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 63. Российское гражданское право : учебник : в 2 т., Т. 2 : Обязательственное право / отв. ред. Е. А. Суханов. 3-е изд., стер. М. : Статут, 2013. 1208 с. (3 экз.)
- 64. Рукавишникова, Ирина Валерьевна. Особенности бюджетного кредитования субъектов Российской Федерации / И. В. Рукавишникова // Финансовое право. 2016. № 6. С. 22-27
- 65. Сайфуллин, Рауль Исламович. Конкуренция требования кредитора и обратного требования поручителя / Р. И. Сайфуллин // Вестник Высшего Арбитражного Суда РФ. 2011. № 12. С. 22-49.
- 66. Семейное право [Электронный ресурс] : учебник и практикум для прикладного бакалавриата / под науч. ред. Л. М. Пчелинцевой ; под общ. ред. Л. В. Цитович. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2016. 330 с. (Бакалавр. Прикладной курс). ISBN 978-5-9916-7641-0. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
- 67. Семеусов, Валерий Александрович Способы обеспечения исполнения кредитных обязательств: научное издание / В. А. Семеусов, О. Ю. Оношко, О. И. Беликова; Байкальский гос. ун-т экон. и права. Иркутск: Изд-во БГУЭП, 2004. 173 с.
- 68. Синицын, Сергей Андреевич. Реституционные правоотношения: понятие, содержание, проблемы классификации / С. А. Синицын // Юрист. 2015. № 19. С. 32-39.
- 69. Соломин, С. К. Кредитное обязательство: некоторые теоретико-правовые проблемы / С. К. Соломин // Банковское право. -2007. N = 6. C. 21-28.
- 70. Соломин, С. К. Обязательственно-правовая природа банковского кредита / С. К. Соломин // Банковское право. -2006. -№ 3. С. 2-5.

- 71. Соломин, Сергей Константинович. О возможности исполнения кредитного обязательства третьему лицу / С. К. Соломин // Закон. 2008. № 8. С. 163-171.
- 72. Стенина, Н. П. Правовые проблемы залога как способа обеспечения исполнения кредитных обязательств в предпринимательской деятельности: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03 гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право / Н. П. Стенина; Московская государственная юридическая академия им. О. Е. Кутафина; науч. рук. Е. Н. Ефименко. М., 2009. 26 с.
- 73. Сысоева, Ольга Валерьевна. Обеспечение исполнения обязательств должника как признак "предпочтительности" в удовлетворении требований кредитора / О. В. Сысоева // Юрист. 2013. № 4. C. 30-35.
- 74. Тарасенко, О. А. Банкротство кредитных организаций: особенности и проблемы правового регулирования [Электронный ресурс] // Актуальные проблемы российского права. 2016. № 8. С. 84 95. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 75. Титов, А. А. Жилищное право Российской Федерации [Электронный ресурс] : учебник для магистров / А. А. Титов. 4-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. : Издво Юрайт : ИД Юрайт, 2012. 498 с. (Магистр). ISBN 978-5-9916-1732-1 (Изд-во Юрайт), ISBN 978-5-9692-1313-5 (ИД Юрайт). ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 76. Толстикова, О. М. Договоры в семейном праве [Электронный ресурс] : учеб. пособие / О. М. Толстикова ; [рец.: А. В. Барков, Я. В. Гармышев]. Электрон. версия кн. Иркутск : Изд-во ИГУ, 2013. 114 с. ISBN 978-5-9624-0870-5. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 77. Ушницкий, Р. Р. Правоотношение как правовая реальность в методологии цивилистики [Электронный ресурс] // Вестник северо-восточного федерального университета им. М.К. Аммосова. Серия: История. Политология. Право. 2017. № 1 (05). С. 43-47. (Научная электронная библиотека e-Library.ru). Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=28862972.
- 78. Фатхутдинова, Г. Д. Особенности правового статуса субъектов потребительских банковских правоотношений [Электронный ресурс] // Современное право. 2016. № 8. С. 92 97. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.
- 79. Флейшиц, Е. А.Расчетные и кредитные правоотношения / Е. А. Флейшиц. М.: Госюриздат, 1956. 278с. (Курс советского гражданского права). (2 экз.)
- 80. Хуззятов, А. Обязательства с отрицательным содержанием (негативные ковенанты), включенные в кредитный договор / А. Хуззятов // Тенденции развития частного права : Байкальская Междунар. правовая школа пос. Большие Коты, Иркут. обл., 20-25 авг. 2012 г. : материалы / [отв. ред.: К. С. Безик, Н. В. Безик]. Иркутск, 2012. С. 266-276.
- 81. Чудиновская, Екатерина Андреевна. Возникновение правоотношений по личному обеспечению. Отношения кредитора и предоставившего обеспечение лица с момента совершения сделки до момента нарушения обязательства должником / Е. А. Чудиновская // Рос. юрид. журн. − 2014. − № 6. − С. 95-101.
- 82. Шевалеевская, О. О. Правовое обеспечение исполнения кредитных договоров : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.03 гражданское право ; предпринимательское право ; семейное право ; международное частное право / О. О. Шевалеевская ; науч. рук. Б. И. Пугинский ; МГУ. М., 2007. 22 с.
- 83. Ярошенко, Н. В. Ассоциации и союзы кредитных организаций Электронный ресурс] // Банковское право. 2016. № 6. С. 67 71. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» в ЛВС Науч. б-ки Иркут. гос. ун-та.

в) программное обеспечение

Kaspersky Endpoint Security для бизнеса - Стандартный Russian Edition. 150-249
 Node 2 year Educational Renewal License 1356-160301-055520-667-97;

- Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get 63907773;
- OpenOffice По лицензии GPL;
- Интернет Браузер Mozilla Firefox Бесплатное ПО;
- PowerPoint Viewer Бесплатное ПО
- Научная электронная библиотека elibrary (http://elibrary.ru/defaultx.asp)
- Библиотека ЮрКлуба

(http://forum.yurclub.ru/index.php?app=downloads&showcat=3)

- Юридический портал «Канал юристы»
- Частная юридическая библиотека ПРАВО 777 (http://www.right777.ru/tp.html)
- Интернет-ресурс Twirpx (http://www.twirpx.com/files/law/tgp/tp/)
- Информационно-правовая система Гарант (http://www.garant.ru/)
- Информационно-правовая система КонсультантПлюс (http://www.consultant.ru/online/)
- Информационно-правовая система Кодекс (http://www.kodeks.ru/)

8. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля)

8. M	атериально-техничесі	кое обеспечение дисципл	ины (модуля)
Б1.В.ДВ.2.1 Кредитные и расчетные обязательства: проблемы гражданскоправового регулирования	Специальные помещения: учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа	Аудитория на 36 рабочих мест, оборудованная специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории (переносная мультимедийная техника: Проектор АСЕК РD727, экран Projecta Professional Matte White на штативе 200х200см, ноутбук ASUS X52S) и доступом в сеть интернет по технологии Wi-Fi, наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочей программе дисциплины	Каspersky Endpoint Security для бизнеса Стандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356-160301-055520-667-97; Місгоsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система КонсультантПлюс - Договор об информационной поддержке № 1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор об взаимном сотрудничестве № 18В/17; ОрепОffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер Mozilla Firefox - Бесплатное ПО; РоwerPoint Viewer - Бесплатное ПО
	Специальные помещения: учебная аудитория для проведения занятий практического типа	Аудитория на 36 рабочих мест, оборудованная специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории (переносная мультимедийная техника: Проектор АСЕК РD727, экран Projecta Professional Matte White на штативе 200х200см, ноутбук ASUS X52S) и досту-	Kaspersky Endpoint Security для бизнеса Стан- дартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educa- tional Renewal License - 1356-160301-055520-667- 97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legaliza- tion Get - 63907773; Система Консуль- тантПлюс - Договор об ин-

нологии Wi-Fi

пом в сеть интернет по тех-

формационной поддержке

№ 1356/2215/2016;

		СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; ОрепОffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер Моzilla Firefox - Бесплатное ПО; РоwerPoint Viewer - Бесплатное ПО
Специальные помещения: аудитория для самостоятельной работы студентов	Аудитория на 8 рабочих мест, оборудованная специализированной мебелью и техническими средствами обучения (8 компьютеров Intel Core 2 Duo E4400, 2000 MHz, с мониторами Asus MB17SE [17" LCD], 2 принтера Sharp AR-5618D и Sharp AR-5520D), с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду организации	Каѕрегѕку Епфроіпт Security для бизнеса - Стандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License 1356-160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get 63907773; Система КонсультантПлюс Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; ООО Гарант-Сервис Иркутск Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; ОрепОffice По лицензии GPL; Интернет Браузер Mozilla Firefox Бесплатное ПО; РоwerPoint Viewer Бесплатное ПО

Материалы

- лекции-презентации;
- образцы договорной документации;
- дистанционный курс;
- нормативно-правовые акты:
- 1. Гражданский кодекс Российской Федерации, часть вторая от 26 января 1996 г. // СЗ РФ. 29.01.1996, N 5, ст. 410. (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 2. О введении в действие части второй Гражданского кодекса Российской Федерации: Федеральный закон от 26 января 1996 г. // СЗ РФ. 29.01.1996, N 5, ст. 411. (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 3. Федеральный закон от 12.03.2014 N 35-ФЗ "О внесении изменений в части первую, вторую и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 4. О техническом регулировании: Федеральный закон от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 5. О теплоснабжении: Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 6. Об электроэнергетике: Федеральный закон от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 7. О качестве и безопасности пищевых продуктов: Федеральный закон от 2 января 2000 г. № 29-ФЗ // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).

- 8. Правила продажи товаров дистанционным способом: утв. Постановлением Правительства РФ от 27 сентября 2007 г. № 612 // СЗ РФ. 2007. № 41. Ст. 4894. (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 9. Правила горячего водоснабжения: Постановление Правительства РФ от 29 июля 2013 г. № 642 // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 10. Правил холодного водоснабжения и водоотведения: утв. Постановлением Правительства РФ от 29 июля 2013 г. № 644 // (электронный ресурс: СПС Консультант-Плюс, СПС Гарант).
 - акты судебной и правоприменительной практики
- 11. Обзор практики разрешения споров, связанных с заключением, изменением и расторжением договоров: Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 5 мая 1997 г. № 14 // Вестник ВАС РФ. 1997. № 7. (электронный ресурс: СПС Консультант-Плюс, СПС Гарант).
- 12. Обзор практики разрешения споров, связанных с договором мены: Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 24 сентября 2002 г. № 69 // Вестник ВАС РФ. 2003. № 1. (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).
- 13. О некоторых вопросах, связанных с применением положений Гражданского кодекса Российской Федерации о договоре поставки: Постановление Пленума ВАС РФ от 22 октября 1997 г. № 18 // (электронный ресурс: СПС КонсультантПлюс, СПС Гарант).

9. Образовательные технологии

- анализ документов;
- решение задач;
- разбор конкретных ситуаций;
- деловые игры;
- «мозговой штурм»;
- «круглый стол»;
- лебаты:
- составление договорной документации;
- дистанционное тестирование.

10. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

10.1. Оценочные средства текущего контроля

Темы рефератов:

- 1. Понятие банковского правоотношения.
- 2. Виды банковских правоотношений.
- 3. Структура банковских правоотношений.
- 4. Субъекты банковских правоотношений.
- 5. Содержание банковских правоотношений.
- 6. Объект банковских правоотношений.
- 7. Основание возникновения и прекращения банковских правоотношений.
- 8. Понятие и правовой статус кредитной организации. Виды кредитных организаций.
- 9. Понятие банка. Российский банк и иностранный банк.
- 10. Объединения российских банков.
- 11. Понятие небанковской кредитной организации.

- 12. Создание кредитной организации.
- 13. Особенности создания в РФ кредитной организации с иностранными инвестициями. Особенности создания в РФ филиала иностранного банка.
- 14. Правовые основы открытия подразделений российской кредитной организации на территории Российской Федерации.
- 15. Правовое регулирование реорганизации и ликвидации кредитных организаций.
- 16. Договор банковского счета.
- 17. Вилы банковских счетов.
- 18. Правовые основы списания средств с банковских счетов.
- 19. Ответственность за нарушения договора банковского счета.
- 20. Расторжения договора банковского счета.
- 21. Понятие банковского кредитования.
- 22. Виды кредитов.
- 23. Особенности договора банковского кредитования.
- 24. Обеспечение обязательств заемщика.
- 25. Основания досрочного расторжения договора.
- 26. Ответственность сторон за нарушения договора банковского кредитования.
- 27. Понятие расчетно-кассового обслуживания.
- 28. Инкассация денежных средств.
- 29. Расчеты и их виды.
- 30. Расчетные правоотношения.
- 31. Наличные расчеты.
- 32. Безналичные расчеты.
- 33. Формы безналичных расчетов.
- 34. Проблемы правового регулирования расчетных правоотношений.

Критерии оценки знаний аспирантов при проведении текущего контроля с использованием реферата

Оценка «отлично»— содержание реферата соответствует заявленной в названии тематике; реферат оформлен в соответствии с общими требованиями написания и техническими требованиями оформления реферата; реферат имеет чёткую композицию и структуру; в тексте реферата отсутствуют логические нарушения в представлении материала; корректно оформлены и в полном объёме представлены список использованной литературы и ссылки на использованную литературу в тексте реферата; отсутствуют орфографические, пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в авторском тексте; реферат представляет собой самостоятельное исследование, представлен качественный анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата;

Оценка «хорошо» — содержание реферата соответствует заявленной в названии тематике; реферат оформлен в соответствии с общими требованиями написания реферата, но есть погрешности в техническом оформлении; реферат имеет чёткую композицию и структуру; в тексте реферата отсутствуют логические нарушения в представлении материала; в полном объёме представлены список использованной литературы, но есть ошибки в оформлении; корректно оформлены и в полном объёме представлены ссылки на использованную литературу в тексте реферата; отсутствуют орфографические, пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в авторском тексте; реферат представляет собой самостоятельное исследование, представлен качественный анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата;

Оценка «удовлетворительно» – содержание реферата соответствует заявленной в названии тематике; в целом реферат оформлен в соответствии с общими требованиями написания реферата, но есть погрешности в техническом оформлении; в целом реферат имеет чёткую композицию и структуру, но в тексте реферата есть логические нарушения в представлении материала; в полном объёме представлен список использованной литературы, но

есть ошибки в оформлении; некорректно оформлены или не в полном объёме представлены ссылки на использованную литературу в тексте реферата; есть единичные орфографические, пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в авторском тексте; в целом реферат представляет собой самостоятельное исследование, представлен анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата;

Оценка «неудовлетворительно» - содержание реферата не соответствует заявленной в названии тематике или в реферате отмечены нарушения общих требований написания реферата; есть ошибки в техническом оформлении; есть нарушения композиции и структуры; в тексте реферата есть логические нарушения в представлении материала; не в полном объёме представлен список использованной литературы, есть ошибки в его оформлении; отсутствуют или некорректно оформлены и не в полном объёме представлены ссылки на использованную литературу в тексте реферата; есть многочисленные орфографические, пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в авторском тексте; реферат не представляет собой самостоятельного исследования, отсутствует анализ найденного материала, текст реферата представляет собой непереработанный текст другого автора (других авторов).

При оценивании реферата нулём баллов он должен быть переделан в соответствии с полученными замечаниями и сдан на проверку заново не позднее срока окончания приёма рефератов.

10.2. Оценочные средства для промежуточной аттестации

(в форме зачёта с оценкой)

Примерный список вопросов к зачёту:

- 1. Понятие банковского правоотношения.
- 2. Виды банковских правоотношений.
- 3. Структура банковских правоотношений.
- 4. Субъекты банковских правоотношений.
- 5. Содержание банковских правоотношений.
- 6. Объект банковских правоотношений.
- 7. Основание возникновения и прекращения банковских правоотношений.
- 8. Понятие и правовой статус кредитной организации. Виды кредитных организаций.
- 9. Понятие банка. Российский банк и иностранный банк.
- 10. Объединения российских банков.
- 11. Понятие небанковской кредитной организации.
- 12. Создание кредитной организации.
- 13. Особенности создания в РФ кредитной организации с иностранными инвестициями. Особенности создания в РФ филиала иностранного банка.
- 14. Правовые основы открытия подразделений российской кредитной организации на территории Российской Федерации.
- 15. Правовое регулирование реорганизации и ликвидации кредитных организаций.
- 16. Договор банковского счета.
- 17. Виды банковских счетов.
- 18. Правовые основы списания средств с банковских счетов.
- 19. Ответственность за нарушения договора банковского счета.
- 20. Расторжения договора банковского счета.
- 21. Понятие банковского кредитования.
- 22. Виды кредитов.
- 23. Особенности договора банковского кредитования.
- 24. Обеспечение обязательств заемщика.
- 25. Основания досрочного расторжения договора.
- 26. Ответственность сторон за нарушения договора банковского кредитования.

- 27. Понятие расчетно-кассового обслуживания.
- 28. Инкассация денежных средств.
- 29. Расчеты и их виды.
- 30. Расчетные правоотношения.
- 31. Наличные расчеты.
- 32. Безналичные расчеты.
- 33. Формы безналичных расчетов.
- 34. Проблемы правового регулирования расчетных правоотношений.

Критерии оценки на зачете:

Выставление оценок на экзамене (зачете) осуществляется на основе принципов объективности, справедливости, всестороннего анализа уровня знаний студентов.

При выставлении оценки экзаменатор учитывает:

знание фактического материала по программе, в том числе; знание обязательной литературы, современных публикаций по программе курса, а также истории науки;

степень активности студента на семинарских занятиях;

логику, структуру, стиль ответа; культуру речи, манеру общения; готовность к дискуссии, аргументированность ответа; уровень самостоятельного мышления; умение приложить теорию к практике, решить задачи;

наличие пропусков семинарских и лекционных занятий по неуважительным причинам.

Оценка «отлично»:

Оценка «отлично» ставится аспиранту, ответ которого содержит:

глубокое знание программного материала, а также основного содержания и новаций лекционного курса по сравнению с учебной литературой;

знание концептуально-понятийного аппарата всего курса;

знание монографической литературы по курсу,

а также свидетельствует о способности:

самостоятельно критически оценивать основные положения курса;

увязывать теорию с практикой.

Оценка «отлично» не ставится в случаях систематических пропусков студентом семинарских и лекционных занятий по неуважительным причинам, отсутствия активного участия на семинарских занятиях, а также неправильных ответов на дополнительные вопросы преподавателя.

Оценка «хорошо»:

Оценка «хорошо» ставится аспиранту, ответ которого свидетельствует:

- о полном знании материала по программе;
- о знании рекомендованной литературы,
- а также содержит в целом правильное, но не всегда точное и аргументированное изложение материала.

Оценка «хорошо» не ставится в случаях пропусков студентом семинарских и лекционных занятий по неуважительным причинам.

Оценка «удовлетворительно»:

Оценка «удовлетворительно» ставится аспиранту, ответ которого содержит:

поверхностные знания важнейших разделов программы и содержания лекционного курса;

затруднения с использованием научно-понятийного аппарата и терминологии курса;

стремление логически четко построить ответ, а также свидетельствует о возможности последующего обучения.

Оценка «неудовлетворительно»:

Оценка «неудовлетворительно» ставится аспиранту, имеющему существенные пробе-

лы в знании основного материала по программе, а также допустившему принципиальные ошибки при изложении материала.

Разработчики:		
(поднись)	доцент (занимаемая должность)	А.В. Климович (инициалы, фамилия)
(полпись)	(занимаемая должность)	(инициалы, фамилия)

Программа рассмотрена и рекомендована на заседании кафедры гражданского права (протокол N 11 от 19 июня 2019 года)

Зав.кафедрой А.В.Климович_

Настоящая программа не может быть воспроизведена ни в какой форме без предварительного письменного разрешения кафедры-разработчика программы